

接力百年 奋进洛阳

栾川县第十三次党代会透露将大力推动民宿发展

争取到2025年 精品民宿突破300家

□记者 李三旺 通讯员 李艳 周玉幸

“民宿已经建好，景区恢复开放便可开门迎客。”昨日下午，栾川县重渡沟示范区重渡村村民贾鹏飞告诉记者，他家的精品民宿已于近日完成最后装修，只要接到复工通知，就能入住。

随着旅游业的快速发展，精品民宿成为时下流行的住宿产品。这几年，精品民宿在重渡沟风景区也如雨后春笋。许多村民对自己经营的农家宾馆进行提升改造，打造精品民宿。

贾鹏飞今年37岁，是个地地道道的农民。近年，栾川县乡村旅游发展迅速，他家又在重渡沟风景区内，可谓近水楼台。去年，他开始着手将自己的农家宾馆改造成精品民宿，还取了一个好听的名字——绿茵阁。

栾川县第十三次党代会透露，该县将大力推动民宿发展，坚持高端定位、高起点规划、高标准实施，依托现有特色村落，鼓励群众对民居和传统农家宾馆进行改造和活化利用，争取

到2025年精品民宿数量突破300家，打造老君山、重渡沟、陶湾南沟等民宿集群。

打造精品民宿集群，这一消息让贾鹏飞尤为关注。“聚群发展，生意一定会更好。”他对自家民宿的前景非常看好。

过去3年，栾川县民宿由47家增加到192家，平均出租率超过70%，房价在一天380元至1880元不等。该县已制定《栾川县民宿业管理办法》，将每家民宿的房间数量控制在14间以下，在减少床位数量的同时，重点提升民宿的休闲环境、景观环境，提高除食宿以外的服务项目占比。此外，栾川县还将组建民宿产业联盟，吸纳民宿会员，强化行业交流，推进行业自律，不断发展壮大民宿经济。

栾川县有关负责人介绍，该县将打造以游“奇境栾川”、品“栾川味道”、住“栾川山居”、购“栾川印象”、讲“栾川故事”为支撑的全域旅游产业链条，精品民宿集群将成为有力支撑，为八方游客带来更好的旅游体验。

宜阳县第十三次党代会指出将大力发展农产品特色品牌

软籽石榴、水蜜桃 通通安排上

□记者 孙小蕊 见习记者 李雅君 通讯员 张珂

未来，我们有望享受到更多宜阳特色农产品！记者从近日召开的宜阳县第十三次党代会上获悉，该县将持续培育香鹿山花椒、上观水蜜桃、锦屏软籽石榴、三乡大蒜、董王庄艾草等特色品牌，确保“三品一标”农产品品牌认证突破100个。

未来5年，该县将以创建国家级中药材现代农业园区为契机，围绕花椒、花生、中药材、烟叶、迷迭香五大产业，着力打造农业支柱性产业。力争到2025年，建成25条市级沟域经济示范带，5个省级现代农业示范园。

会议透露，力争到2025年，宜阳县美丽乡村示范村达到100个、生活污水处理率超过70%、生活垃圾分类和资源化利用实现全覆盖、新建农村公路300公里、改造提升农村厕所4万户、绿化村庄285个，全县所有村集体经济收入超15万元。

在城市建设方面，该县将以总投资120亿元的60余个城市有机更新项

目为主抓手，加快推进跨洛河步行桥、绿地五星级铂骊酒店、爱琴海购物公园、万达广场、创业创新综合服务中心、科创智慧中心、商贸服务中心建设。该县还将建设一批体现“豫西风韵、小镇味道、田园生活”的特色集镇，巩固提升一批卫星型、专业型特色小镇，推动白杨镇、柳泉镇、三乡镇争创省级美丽乡村。

会议提出，到2025年，全城镇登记失业率控制在4%以内；学前教育入园率、义务教育入学率、高中教育毛入学率达到99%；县人民医院、县中医院达到三级甲等标准，县妇幼保健院、县第二人民医院达到二级甲等标准，基层医疗机构标准化率达到100%；城乡居民养老保险参保率稳定在98%以上。河流山川、荒山荒地及主要通道沿线绿化实现全覆盖，宜林荒山绿化率超过95%，绿化村庄200个以上。



洛阳市庆祝中国共产党成立100周年 主题成就展入选省级推介名单



展览很受欢迎 (资料图片)

□记者 智慧 见习记者 梁笑宇

本报讯 记者昨日从洛阳博物馆获悉，正在该馆展出的“百年恰是风华正茂——洛阳市庆祝中国共产党成立100周年主题成就展”，入选河南省庆祝中国共产党成立100周年精品展览推介名单。

“百年恰是风华正茂——洛阳市庆祝中国共产党成立100周年主题成就展”，是我市庆祝中国共产党成立100周年的一项重点活动，由市委办公室、市委宣传

部、市档案局主办，洛阳日报社、市委党史研究室、市档案馆、洛阳博物馆承办。该展览6月30日开幕，已累计接待观众超过7万人次。

该展览精选600多张照片，通过四大篇章，全面回顾了100年来河洛儿女在党的领导下进行革命、建设、改革、发展的不凡历程和辉煌成就，深刻回答了中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好等重大问题，为传承红色基因、赓续精神血脉提供了生动教材。

河洛党史故事

陈毅副总理题字“龙门”

□记者 郭飞飞 通讯员 贾巍丽

在龙门石窟，有一座横跨伊河的石拱桥，它就是1962年建成的龙门桥。这座桥和周恩来总理、陈毅副总理之间还有一段故事。

1960年5月，龙门石拱桥开工建设。1961年10月8日，周恩来总理和陈毅副总理陪同尼泊尔国王来洛阳参观龙门石窟，当时龙门石拱桥还在建设中。就在他们结束参观登上专列准备返京的时候，洛阳市领导提出请周总理为龙门石拱桥题字。

周总理说：“我身边的大书法家、大诗人你们怎么忘了？还是请陈老总写吧，他比我写得好。”陈毅听罢大笑：“我怎敢班门弄斧？”这时，专列开车的时间马上就要到了，周总理说：“要不这样吧，现在不写了。回京后，我们商量一下，写好后给你们寄来。”

果然，第二年春，题字寄来了，遒劲的“龙门”二字为陈毅的手迹。题字被分别镌刻在龙门石拱桥东西两端的南北两侧，因此该桥得名“龙门桥”。

如今，您参观龙门石窟，经过龙门桥看到的“龙门”二字，就是当年陈毅的题字。

龙门桥不仅有着深厚的文化底蕴，建造技艺也十分高超。龙门桥是当时世界上拱圈最薄的大跨径石拱桥和省内单跨最大的石拱桥。建设时，石材在采石场锻造好型号后，运到工地上直接使用，可见当时工匠的技艺水平。

龙门桥横跨于伊水之上，连接龙门东西两山，与气势恢宏的石窟、静谧的白园融为一体，成为龙门石窟景区一道靓丽的风景线。从1962年建成到现在，龙门桥已经有近60年的历史了，风采依旧。